Valivé tření, odpor prostředí (                                                                          )
Do závorek doplňte anglické výrazy

Valivé tření  (                           ) vzniká,  když se tělesa tvaru válce(                                   )  nebo koule
(                   )  odvalují po podložce.

Valivé tření (                          )  je menší (                 ) než tření smykové                                  ).  Tření  u 
točivých částí strojů je škodlivé,  proto je nutné tření  zmenšit .
  1. Mazáním (                  ) - olejem,  vazelínou (           ,                    )
  2. Použitím  valivého  tření místo  smykového - kolo, kuličkové ložisko (                   ).  Někdy je tření 
užitečné – chůze(                     ) ,  jízda -  posyp chodníků, vozovek při náledí (           ).

Když se těleso pohybuje v kapalině nebo v plynu vzniká odpor prostředí (                                       ).                                       
Odpor prostředí (                                                ) závisí na rychlosti (                        ) pohybu, na 
hustotě (                )  – viskozitě - prostředí,  na tvaru tělesa – aerodynamický(                            )
hydrodynamický(                              ) tvar tělesa(                            ) má nejmenší odpor.
Valivé tření, odpor prostředí( Rolling friction, resistence of the environment ) -kontrola
Valivé tření  ( Rolling friction  ) vzniká,  když se tělesa tvaru válce(cylidrical shape)  nebo koule

( sphere)  odvalují po podložce.

Valivé tření (Rolling fiction)  je menší (is smaller ) než tření smykové(sliding friction).  Tření u 

točivých částí strojů je škodlivé,  proto je nutné tření  zmenšit .

  1. Mazáním (lubrication) - olejem,  vazelínou ( oil,vaseline)
  2. Použitím  valivého tření místo  smykového - kolo, kuličkové ložisko (bearing ).  Někdy je tření 

užitečné – chůze (walking) ,  jízda -  posyp chodníků, vozovek při náledí ( ice   ).

Když se těleso pohybuje v kapalině nebo v plynu vzniká odpor prostředí ( enviromental resistence).                                       

Odpor prostředí (enviromental resistence) závisí na rychlosti (velocity ) pohybu, na 

hustotě(density)  – viskozitě - prostředí,  na tvaru tělesa – aerodynamický(aerodynamic),

hydrodynamický(hydrodynamic) tvar tělesa(body shape) má nejmenší odpor.
